
سرمربی استقلال به منیر آزادی عمل می‌دهد
سرمربی استقلال، ریکاردو ساپینتو، 
قصد دارد منیر الحدادی را با آزادی 
عمل بیشتری در خط حمله به میدان 
بفرستد و از او به عنوان مهره آزاد تیم 
استفاده کند. این تصمیم نشان‌دهنده 
اعتماد ساپینتو به توانایی‌های فنی 
و خلاقیت الحدادی در حمله است و 
انتظار می‌رود حضور فعال و آزاد او بتواند 
تحرک و تهدید بیشتری در خط حمله 

ایجاد کند.
بل  مقا ل  ستقلا ا خیر  ا ر  ا ید د ر  د
شمس‌آذر، الحدادی نسبت به بازی‌های 
قبل آماده‌تر و فعال‌تر ظاهر شد و 
همین مسأله رضایت سرمربی پرتغالی 
را به همراه داشت. حرکات هوشمندانه، 
سرعت در جابه‌جایی و تاش برای 
خلق موقعیت‌های گلزنی، نقاط قوت 
این بازیکن در آن مسابقه بود. ساپینتو 

امیدوار است با ادامه این روند، 
الحدادی بتواند به نقش کلیدی 
خود در ترکیب استقلال برسد و 
خلأ مهاجمان ناکام خارجی مانند 
نازون و جنپو را تا حدی پر کند.
با اعطای آزادی عمل بیشتر به 

الحدادی، استقلال می‌تواند 
حملات متنوع‌تر و غیرقابل 

خلق  پیش‌بینی‌تری 
کند و فشار روی 

مدافعان حریف 
را افزایش دهد. 
الحدادی به گفته 

سرمربی استقلال 
هنوز به آمادگی 

اما  نرسیده  قطعی 
ساپینتو امیدوار است به زودی این اتفاق 
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اردوگاه آبی

 واکنش باشگاه استقلال 
به از دست رفتن پیروزی در قزوین

پنالتی دقیقه 13 را می‌گرفت 
سرنوشت عوض می‌شد

دیدار تیم‌های شمس‌آذر قزوین و استقلال که با 
نتیجه مساوی به پایان رسید، با حواشی داوری 
همراه بود. باشگاه استقلال نیز  در واکنش به 
قضاوت این مسابقه، اعلام کرد که در دقیقه 
۱۳ بازی خطای مدافع شمس‌آذر روی نازون در 
محوطه جریمه رخ داد، اما داور مسابقه وحید 
کاظمی آن را اعام نکرد. در ادامه همان صحنه، 
توپ توسط دروازه‌بان شمس‌آذر در آغوش گرفته 
شد؛ توپی که به گفته باشگاه استقلال امکان 
داشت به طور کامل از خط دروازه عبور کرده 
باشد، اما هیچ تصویر روشنی از این لحظه به 

نمایش گذاشته نشد.
استقلالی‌ها در بیانیه خود تأکید کردند که چندین 
صحنه دیگر هم در طول مسابقه وجود داشت که 
با وجود قرار گرفتن داور و کمک‌داور در نزدیکی 
موقعیت‌ها، تصمیمات اشتباه گرفته شد. باشگاه 
استقلال تأکید کرده است که طرح این موضوعات 
به معنای توجیه نتیجه نگرفتن تیم نیست، اما این 
پرسش مطرح می‌شود که چرا چنین اشتباهاتی 
به طور مداوم علیه استقلال رخ می‌دهد و اگر این 
خطا‌ها وجود نداشت، آیا وضعیت امتیازی تیم 

تغییر نمی‌کرد؟
در پایان نیز تأکید شده که اگر در همان صحنه 
دقیقه ۱۳ پنالتی به سود استقلال اعلام می‌شد، 
روند بازی می‌توانست به طور کامل تغییر کند. 
این واکنش نشان‌دهنده موضع‌گیری دوباره باشگاه 
استقلال علیه داوران و به‌ویژه وحید کاظمی است.

تغییر رویکرد مدیران آبی

کریمی در لیست استقلال نیست
علی کریمی، بازیکن سابق استقلال و تیم ملی، از 
تیم کایسری ترکیه کنار گذاشته شد. پیش از این، 
استقلال مذاکرات مفصلی برای جذب او انجام داده 
بود و شواهد از احتمال بازگشت کریمی به جمع 
آبی‌پوشان حکایت داشت، اما او ترجیح داد مسیر 
حرفه‌ای خود را در ترکیه ادامه دهد و مذاکرات به 
بن‌بست رسید، موضوعی که هواداران و مسئولان 

استقلال را ناامید کرد.
در سه سال گذشته، بازگشت کریمی به استقلال 
بارها مطرح شده بود و هر بار امیدواری هواداران 
افزایش می‌یافت، اما انتخاب ترکیه باعث شد این 
امیدها نقش بر آب شود. اکنون با کنار گذاشته 
شدن او از کایسری، مسیر بازگشتش به لیگ ایران و 
استقلال تقریباً منتفی است، زیرا استقلالی‌ها دیگر 

تمایلی به جذب او ندارند.
شایعاتی درباره مقصد بعدی کریمی مطرح شده که 
حضور او در سپاهان محتمل‌ترین گزینه است. هنوز 
قرارداد رسمی اعلام نشده، اما احتمال پیوستن او به 
این تیم بیشتر است و بازگشت به استقلال به دلیل 

بی‌میلی باشگاه دیگر مورد توجه نیست.

 رفت و آمدهایی که به چند تصور 
خلاصه می‌شود

 عملکرد سیدورف 
برای هواداران شفاف شود

کلارنس سیدورف، مربی و چهره بین‌المللی 
فوتبال، اخیراً در مصاحبه‌ای درباره نقش خود 
در باشگاه استقلال صحبت و تأکید کرد که 
قصد دارد با همکاری مدیرعامل و هیأت‌مدیره، 
تمام جنبه‌های فوتبال باشگاه را بهبود بخشد. 
او اشاره کرد که استقلال عاوه بر فوتبال، 
به رشته‌های ورزشی دیگری مانند والیبال، 
بسکتبال و هندبال نیز توجه دارد، اما هدف 
اصلی تقویت ورزش حرفه‌ای فوتبال است. 
سیدورف افزود که نقش او در باشگاه این است 
که به تمام پرسش‌های هیأت‌مدیره پاسخ دهد 
و اطمینان حاصل کند مدیریت باشگاه مسیر 
شفافی را طی می‌کند. با این حال، سؤال اصلی 
این است که چرا باشگاه هر بار که سیدورف به 
ایران می‌آید و چند روزی در کنار تیم حضور دارد، 
گزارشی شفاف از عملکرد او منتشر نمی‌کند. 
اخیراً سیدورف پنج روز در ایران بود و سپس 
کشور را ترک کرد، اما هنوز مشخص نیست در 
نشست‌ها با مدیران باشگاه چه نکاتی را مطرح 
کرده و چه اقداماتی انجام داده است. نقش 
واقعی و تأثیرگذاری او در استقلال همچنان 
مبهم است و نیازمند شفاف‌سازی فوری باشگاه 

برای افکارعمومی است.

المحرق هم متوقف شد
تیم المحرق بحرین در آخرین بازی خود مقابل 
تیم المالکیه به تساوی یک-یک رسید. این نتیجه 
باعث شده المحرق با شرایط نسبتاً مشابهی 
نسبت به استقلال به مصاف آبی‌پوشان ایرانی 
برود و دیدار پیش‌رو جذابیت خاصی پیدا کند.
دیدار استقلال و المحرق قرار است روز چهارشنبه 
هفته جاری در ورزشگاه شهدای شهر قدس 
تهران برگزار شود. شاگردان ساپینتو امیدوارند 
در این بازی به طلسم نبردن‌های خود پایان 
دهند. با توجه به تساوی اخیر المحرق، این 
مسابقه می‌تواند نبردی نزدیک و نفسگیر باشد 
اما المحرق طبق آماری که منتشر شده در 
خط حمله نیز تیم خوبی است و گل‌های قابل 
توجهی به ثمر رسانده است. بحرینی‌ها دوشنبه 

به تهران خواهند آمد.

ر  د پینتو  سا و  رد یکا ر عملکرد 
استقلال تا اینجای فصل قابل دفاع 
نبوده و نتایج تیم نشان‌دهنده 
چالش‌های جدی او در مدیریت 
بی‌نقص آبی‌ها است. از دست 
دادن سوپر جام، اولین بازی آسیایی 
با بزرگترین شکست تاریخ باشگاه و 
کل فوتبال ایران در لیگ قهرمانان 
آسیا و عملکرد ضعیف در لیگ برتر 
که پس از پنج هفته فقط یک 
برد به دست آمده، مجموعه‌ای 
از ناکامی‌ها را به نمایش گذاشته 
است. این نتایج انتقادها نسبت 
به سرمربی پرتغالی را افزایش داده 

و هواداران را نگران کرده است.
با این حال، مدیران باشگاه استقلال 
همچنان به ساپینتو اعتماد دارند. 

تجربه تلخ فصل گذشته و تغییرات 
پی‌درپی که لطمه‌های زیادی به 
تیم وارد کرد، باعث شده مدیران 
از تکرار همان سیاست‌ها در فصل 
جاری پرهیز کنند. از طرفی، این 
اعتماد به معنای رضایت کامل از 
عملکرد ساپینتو نیست و مدیران 
به خوبی می‌دانند که شرایط تیم 
همچنان شکننده بوده و نیازمند 
اصاح سریع عملکرد سرمربی و 

بازیکنان است.
محبوبیت ساپینتو میان هواداران 
استقلال نیز یکی از عوامل مهمی 
است که باعث شده باشگاه در 
برابر فشارها تاب بیاورد. تجربه 
برخورد با نکونام نشان داد که 
تغییر ناگهانی و عجولانه سرمربی 
می‌تواند به چالشی جدی منجر 
شود. بنابراین، حفظ ساپینتو فعلاً 
راهی برای جلوگیری از تنش‌های 
بیشتر و ایجاد ثبات نسبی در تیم 

به حساب می‌آید.

با این حال، چالش اصلی ساپینتو 
این است که استقلال در روزهای 
آتی بازی‌های آسانی ندارد. دیدار 
با المحرق بحرین در لیگ قهرمانان 
آسیا، چادرملو و الوحدات اردن سه 
مسابقه بعدی تیم هستند و نتایج 
این بازی‌ها سرنوشت سرمربی را 

تعیین ‌می‌کند.
 موفقیت یا ناکامی در این مسابقات 
می‌تواند اعتماد مدیران و هواداران 
را تقویت یا به شدت کاهش دهد 
استقلال  در  را  ساپینتو  آینده  و 

مشخص کند.
وضعیت کنونی ساپینتو ترکیبی از 
اعتماد مدیریتی و نگرانی است. او 
با فرصت اصلاح شرایط در آستانه 
بازی‌های حساس قرار دارد و باید 
با تغییرات تاکتیکی، مدیریت روانی 
بازیکنان و بهره‌گیری از ستاره‌های 
تیم، مسیر موفقیت را هموار کند.

درعین حال عدم بهبود نتایج در 
بازی‌های پیش رو می‌تواند همان 

مدیران استقلال نگران تکرار اتفاقات فصل پیش

اعتماد شکننده به ساپینتو

استقلال در آغاز فصل جدید با جذب 
دو مهاجم خارجی، نازون و جنپو، تلاش 
کرد مشکلات گلزنی خود را برطرف کند. 
این دو بازیکن با هزینه‌های قابل توجهی 
به تیم اضافه شدند و انتظار می‌رفت 
تفاوتی ملموس در خط حمله ایجاد 
کنند. اما مرور آمار و نمایش‌های آنان 
نشان می‌دهد که تا اینجا خریدهای پر 
سر و صدا نه تنها کمکی به استقلال 
نکرده‌اند بلکه به عاملی برای نگرانی 

شده‌اند. تبدیل 
نازون در مجموع ۲۷۰ دقیقه برای استقلال 
بازی کرده است؛ ۳۳ دقیقه مقابل تراکتور 
در سوپر جام، ۴۵ دقیقه برابر ذوب‌آهن، 
۴۵ دقیقه مقابل الوصل امارات، ۶۸ 
دقیقه برابر پیکان و ۷۹ دقیقه در بازی 
با شمس‌آذر. او در دو دیدار دیگر برابر 
تراکتور )لیگ برتر( و استقلال خوزستان 
حتی فرصت بازی هم پیدا نکرد. با 
وجود این دقایق نسبتاً زیاد، عملکرد 
نازون بسیار دور از انتظار بوده است. نه 
تنها موفق به گلزنی نشده بلکه در خلق 
موقعیت، پاس کلیدی و حتی حرکات 
مؤثر هجومی نیز چندان دیده نشده 
است. ضعف در تصمیم‌گیری، بی‌دقتی در 
ضربه آخر و ناتوانی در ایجاد برتری فردی 
مقابل مدافعان، تصویری از مهاجمی به 
جا گذاشته که هنوز با شرایط فوتبال 
ایران و سبک بازی استقلال هماهنگ 
نشده است. نازون بیشتر از جنپو فرصت 
حضور داشته و ساپینتو بارها تلاش کرده 
از او یک گلزن بسازد، اما این تلاش‌ها 
تاکنون هیچ نتیجه‌ای در بر نداشته 

است. در واقع دیگر بازیکنان تیم جور 
ناکامی‌های او را کشیده‌اند.

جنپو اما وضعیت متفاوتی دارد. او تنها 
۵۸ دقیقه در چهار مسابقه به میدان رفته 
است؛ ۱۲ دقیقه برابر ذوب‌آهن، ۲۳ دقیقه 
مقابل استقلال خوزستان، ۱۷ دقیقه برابر 
الوصل و ۶ دقیقه در دیدار با شمس‌آذر. 
هرچند دقایق حضور جنپو کمتر از نازون 
بوده، اما او نیز تا کنون هیچ نشانه‌ای 
از یک مهاجم کارآمد بروز نداده است. 
بازیکنی که قرار بود با قدرت بدنی و 
بازی هوایی به استقلال کمک کند، در 
عمل نتوانسته در دوئل‌ها برتری یابد 
یا موقعیتی جدی خلق کند. در واقع، 
حضور جنپو بیشتر به چند لمس بی‌اثر و 
حرکت‌های بی‌هدف محدود شده است.
این آمار وقتی ناامیدکننده‌تر جلوه 
می‌کند که مقایسه‌ای با سایر بازیکنان 
هجومی استقلال داشته باشیم. یاسر 
تا کنون توانسته در حمات  آسانی 
استقلال تحرک و جسارت بیشتری نشان 
دهد. حتی منیر الحدادی هم با وجود 
نوسان در عملکرد، در بعضی بازی‌ها 
تأثیرگذار بوده است. اما نازون و جنپو، دو 
مهاجم خارجی که با هزینه‌های سنگین 
به تیم اضافه شدند، هنوز نتوانسته‌اند 
کوچکترین توجیهی برای حضور خود 

ارائه دهند.
واقعیت این است که استقلال به 
مهاجمانی نیاز دارد که در لحظه‌های 
حساس تفاوت ایجاد کنند. مهاجم 
خارجی قرار نیست تنها حضور نمادین 
در زمین داشته باشد؛ او باید گل بزند یا 
دست‌کم زمینه‌ساز گل شود. در حالی که 
نازون و جنپو پس از هفت مسابقه رسمی 
حتی یک گل در کارنامه ندارند، این سؤال 
جدی مطرح است که اساساً چرا چنین 
بازیکنانی جذب شدند و چه معیارهایی 

در انتخاب آنها لحاظ شد.
بدون تعارف عملکرد نازون و جنپو نه 

تنها توجیه‌کننده هزینه‌هایشان نیست، 
بلکه فشار روانی زیادی روی کادر فنی و 
مدیران باشگاه ایجاد کرده است. ادامه 
این روند می‌تواند استقلال را در کورس 
قهرمانی دچار مشکل کند. اگر این 
دو مهاجم در کوتاه‌ترین زمان ممکن 

تغییر محسوسی در بازی خود ایجاد 
نکنند، شاید استقلال مجبور شود 

در نیم‌فصل دست به تغییرات جدی 
در خط حمله بزند؛ تصمیمی پرهزینه 

اما احتمالاً اجتناب‌ناپذیر 
خط  نجات  برای 

آتش کم‌اثر تیم.
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آمارها مقابل استقلال

برتری محسوسی مقابل شمس‌آذر وجود نداشت
دیدار تیم‌های شمس‌آذر قزوین و 
استقلال با نتیجه مساوی به پایان 
رسید؛ دیداری که علاوه بر حواشی 
داوری، از نظر فنی هم نکات قابل 
توجهی داشت. برخلاف تصور اولیه، 
استقلال نتوانست برتری قاطعی 
نسبت به میزبان خود به نمایش 
بگذارد و آمارهای ثبت‌شده نشان 
می‌دهد این مسابقه بیشتر شکلی 

پایاپای داشت.
بر اساس آمار رسمی، استقلال تنها 
۵۵ درصد مالکیت توپ را در اختیار 
داشت، در حالی که شمس‌آذر نیز 
با ۴۵ درصد سهم قابل‌توجهی از 
جریان بازی را کنترل کرد. در تعداد 
شوت‌های در چهارچوب، هر دو تیم 
عملکرد یکسانی داشتند و ۵ بار دروازه 
حریف را هدف گرفتند. در مجموع 
شوت‌ها نیز شمس‌آذر با ۱۴ شوت در 
مقایسه با ۱۳ شوت استقلال برتری 
نسبی داشت. حتی در ضربات کرنر 
هم اختاف چندانی دیده نشد؛ 
استقلال ۸ کرنر و شمس‌آذر ۶ کرنر 
به دست آورد که نشان‌دهنده توازن 

حمات دو طرف بود.
استقلال در  کارشناسان معتقدند 
نیمه نخست نمایش بهتری ارائه 
ز  ا استفاده  با  می‌توانست  و  داد 

را  کار  به‌دست‌آمده  موقعیت‌های 
یکسره کند. با این حال، بی‌دقتی 
در ضربات آخر باعث شد شاگردان 
ریکاردو ساپینتو از برتری احتمالی 
محروم شوند. در نیمه دوم اما شرایط 
تغییر کرد و شمس‌آذر با استفاده از 
موقعیت‌ها و اشتباهات خط دفاعی 
استقلال توانست جریان بازی را 

متعادل نگه دارد.
در کنار این مسائل، حواشی داوری 
نیز به شدت روی نتیجه مسابقه سایه 
انداخت. استقلالی‌ها اعتقاد داشتند 
در دقیقه ۱۳ یک ضربه پنالتی به 

سودشان گرفته نشد و حتی احتمال 
عبور توپ از خط دروازه هم وجود 
داشت. با این حال، حتی اگر این 
صحنه‌ها نادیده گرفته شود، آمار و 
روند بازی نشان می‌دهد استقلال 
ایده‌آل  به شرایط  برای رسیدن 

همچنان نیاز به کار بیشتری دارد.
این تساوی نه‌تنها دو امتیاز مهم را 
از استقلال گرفت، بلکه بار دیگر 
نقاط ضعف فنی و روحی این تیم را 
آشکار کرد؛ نقاط ضعفی که در صورت 
برطرف نشدن، می‌تواند روی مسیر 

قهرمانی تیم تأثیرگذار باشد.

بازگشت مدافع ازبک مقابل المحرق محتمل است

آماده‌باش ساپینتو به آشورماتوف
سرمربی استقلال بی‌صبرانه منتظر 
بازگشت آشورماتوف به ترکیب تیم 
است. این مدافع باتجربه که در دیدار 
مقابل شمس‌آذر در فهرست تیم 
حضور داشت، اما به دلیل آماده 
نبودن فرصت بازی پیدا نکرد، 
به نظر می‌رسد بتواند در دیدار 
مقابل  استقلال  حساس 
المحرق بحرین به میدان 
برود. حضور آشورماتوف 
بی  خو خبر  ند  ا می‌تو
برای هواداران و کادرفنی 
باشد، به ویژه با توجه به 
عملکرد نه‌چندان مطلوب 
مدافعان فعلی استقلال در 

چند هفته اخیر.
استقلال در فصل جاری 
گل‌های زیادی دریافت کرده 
است و ضعف در خط دفاع یکی 
از نقاط آسیب‌پذیر تیم محسوب 
می‌شود. مدافعانی که در نبود 
ثبات و هماهنگی کافی، بار‌ها در 
لحظات حساس اشتباه کرده‌اند، 
باعث شده‌اند تیم گل‌های آسانی 
دریافت کند. با ورود آشورماتوف، 
انتظار می‌رود با تجربه، توانایی در 
پوشش خط دفاع و مدیریت بازی از 

عقب زمین، این روند منفی متوقف شود و 
تیم ساپینتو بتواند آرامش بیشتری در خط 

دفاعی خود داشته باشد.
عاوه بر مهارت دفاعی، حضور آشورماتوف 
می‌تواند به سایر مدافعان استقلال اعتماد 
به نفس بیشتری داده و هماهنگی خط دفاع 

را افزایش دهد.
تجربه او در مواجهه با مهاجمان سریع و 
تکنیکی لیگ‌های مختلف، نقطه قوتی است 
که استقلال در دیدار‌های آسیایی به آن نیاز 
دارد. اگر آشورماتوف بتواند به عملکرد مورد 
انتظار برسد، بدون شک به مرد اول خط 
دفاعی استقلال تبدیل خواهد شد و نقش 
کلیدی در کاهش گل‌های‌خورده ایفا می‌کند.
دیدار استقلال و المحرق بحرین چهارشنبه 
هفته جاری در ورزشگاه شهدای شهر قدس 
تهران برگزار می‌شود و حضور آشورماتوف 
می‌تواند نقطه عطفی برای تیم باشد. 
کادرفنی امیدوار است با به‌کارگیری این 
مدافع باتجربه، ترکیب تیم در خط دفاع 
تکمیل شود و استقلال بتواند عاوه بر 
صعود از گروه، اعتماد به نفس بیشتری در 

نیمه دوم فصل پیدا کند.
بازگشت آشورماتوف نه‌تنها تقویت دفاع، 
بلکه آرامش و سازماندهی بهتر کل تیم را نوید 
می‌دهد و می‌تواند نقش مهمی در موفقیت 

استقلال در مسابقات پیش‌رو ایفا کند.

رضا حمیدی
روزنامه‌نگار

‌استقلال موفق 
در فاز هجومی

فصل  در  استقلال  البته 
می  هجو ز  فا ر  د ی  ر جا
نمایش خوبی داشته و با 
ثبت ۷ گل، یکی از بهترین 
خطوط حمله لیگ را در 
اختیار دارد. این آمار نشان 
می‌دهد که تیم ساپینتو 
در خلق موقعیت و تبدیل 
آن به گل توانسته به ثبات 
نسبی برسد و در مجموع 
عملکرد مطلوبی در حمله 

ارائه کرده است.
با این حال، نکته قابل 
در  که  است  این  توجه 
 ، موفق مار  آ ین  ا ثبت 
نازون و جنپو هیچ نقشی 
نداشته‌اند. نازون با ۲۷۰ 
دقیقه حضور در میدان و 
جنپو با تنها ۵۸ دقیقه بازی، 
نه گل زده‌اند و نه در خلق 
موقعیت تأثیرگذار بوده‌اند. 
بازیکنان  دیگر  واقع  در 
یاسر  از جمله  استقلال، 
آسانی، کوشکی، چشمی، 
احمدی و... بار هجومی تیم 
را به دوش کشیده و باعث 
شده‌اند استقلال در مجموع 

موفق به گلزنی شود.
 این وضعیت باعث می‌شود 
انتقاد از عملکرد ضعیف 
به‌عنوان  جنپو  و  نازون 
مهاجمان اصلی تیم، زیر 
که  آماری  بردن  سؤال 
استقلال در فاز هجومی ثبت 
کرده، خیلی به چشم نیاید. 
تیم در کل خوب عمل کرده، 
اما خریدهای پرهزینه‌ای 
که قرار بود گلزن باشند، 
تاکنون نتوانسته‌اند سهمی 
از موفقیت‌ها داشته باشند. 
اگر این دو بازیکن عملکرد 
خود را اصلاح نکنند، فشار 
روی دیگر مهاجمان و کادر 
فنی افزایش خواهد یافت.

استقلال

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

روندی را که علیه سرمربیان گذشته 
خ داد، در مورد او نیز تکرار کند.  ر
در مقابل، موفقیت نسبی می‌تواند 
اعتماد شکننده فعلی را به پایه‌ای 
محکم برای ادامه فصل تبدیل کند. 

آینده ساپینتو در استقلال به عملکرد 
او در این هفته‌های حساس و توانایی 
ایجاد تغییرات ملموس وابسته است 
و هیچ تضمینی برای حفظ جایگاهش 

وجود ندارد.


